METODOLOGIA OBSERVACIONAL. ABRIL 2011. EXAMEN TIPO C.

Apellidos y nombre:
DNI:

INSTRUCCIONES:

Este examen consta de 20 preguntas de opcion tedffignes que sefalar sélo la opcion que
consideres correcta. ElI aprobado se obtiene copréduntas acertadas; los errores no restan. La
plantilla de respuestas correctas estara dispombf@gana en http://innoevalua.us.es y en la puetta d
despacho B206.

NOTA: Donde sea necesario, utilizar el redondea 2 decimales y el nivel de riesgw = 0,05.

INVESTIGACION:

El objetivo de la investigacion fue estudiar la caucta agresiva en nifios de primero de
primaria. Para ello, del total de colegios publicosde Andalucia, se eligi6 al azar 10.
Posteriormente, de cada uno se seleccion6 a dosasfaleatoriamente.

Una camara grababa la conducta de los nifios duran#0 minutos de recreo y 40 minutos
de clase, ambos momentos elegidos al azar. Todataggrabaciones fueron analizadas por dos
observadores independientes. El procedimiento degistro consistié en dividir los 40 minutos que
duré cada grabacién en intervalos de 60 segundosnHos intervalos impares, se registro al nifio
A; en los pares, al nifio B. Concretamente, se regié al final del intervalo si el nifio habia
presentado alguna conducta agresiva en algun momentde los primeros 55 segundos del
intervalo.

PREGUNTAS:

1. La observacion fue:
1) Participante pasiva.
2) Participante activa.
3) No participante.

2. El muestreo de sujetos fue:
1) Agrupamientos.
2) Aleatorio simple.
3) Estratificado.

3. El tipo de registro fue:
1) RAUT multifocal.
2) RAUT focal.
3) RAUT n-focal.



4. La estrategia de registro fue:

1) RAUTA.
2) RAUT B.
3) RAUT C.

El muestreo intersesional fue:
1) Estratificado.

2) Aleatorio simple.
3) Por agrupamientos.

Para determinar el intervalo optimo, los investagad utilizaron la técnica de Martin y Bateson con

varias categorias de conducta. Obtuvieron los eiges grados de discrepancid;)( entre las

frecuencias de un RAT y las pseudofrecuenciaseeRAUT con distintas duraciones de intervalo (5,
10 y 15 segundos).

Nota: utilizar A;; <0,10:

CAT.

m X >

5S. 10 S. 15 S.
0,07 0,06 0,22
0,10 0,01 0,08
0,05 0,04 0,35

6. El intervalo optimo fue el que tuvo una duraai@n
1) 5 segundos.

2) 10 segundos.
3) 15 segundos.

A continuacion, se presentan los resultados détregque realizaron dos observadores para un nifio

con objeto de estudiar la fiabilidad de los regsstr

Interv. 1| 2| 3| 4| 5] 6] 7 8 9 10 11 1P 1 14 15 16 17 8 |1 19 20
Obs.1] 1 1] 1 1 1] 0 O 1 1 0 0 il q 0 L il 1 0 1
Obs.2 | 1 1] 0 1 11 O 1 1 1 0 1 il 1 0 L il il 1 1

7. La frecuencia modificada enaldservador 2es:

8. La pseudofrecuencia enaddservador 2es:

1) 5
2) 13
3) 16

1) 4
2)5
3) 13



9. El porcentaje de acuerdo en no ocurrencias vale:
1) 37,5%
2) 70,59 %
3) 75%

10. El kappa adecuado a esta situacion de obsénveaie:
1) 0,96
2) 0,04
3) 0,39

11. Con el kappa obtenido, el intervalo de confaez:
1) Limite superior: 1,47; limite inferior: 0,45
2) Limite superior: 0,55; limite inferior: 0,47
3) Limite superior: 0,9; limite inferior: -0,12

12. Con el intervalo de confianza obtenido, se pumuhcluir que:
1) Hay fiabilidad.
2) Los acuerdos encontrados son debidos al azar.
3) Ninguna de las anteriores.

13. La estimacion de la frecuencia para los datsobservador 1vale (utilizar como unidad de
medida del intervalo los segundos):

1) 12

2) 10

3)7

14. La estimacion de la duracion addservador 1fue (utilizar como unidad de medida del intervalo
los segundos):

1) 100

2) 240

3) 300

A continuacion, se presentan los datos correspotadiea un RAT de un sujeto realizado por un
observador, diferenciando entre cuatro diferend@slactas agresivas (A, R, E'y O):

CATEG. | A | R |EJA|JE A R]JA]IR]A E R|A|O
TIEMPO | 50| 68| 6| 73] 7| 89 93 62 26 956 14D 10 p6 |14

15. La frecuencia de transicion de que ocurra talgota A cuando le preceden las conductas AE es:
1) mayor que la del par EA seguido por la condicta
2) igual que la del par EA seguido por la condikta
3) menor que la del par EA seguido por la condRcta

16. La probabilidad de retardo 2 de que ocurratalacta E cuando le precede la conducta R es:
1) 0,17
2) 0,25
3) 0,40



17. Si comparamos el lapso y el tiempo de espdra &nprimera ocurrencia de la conducta E y la
siguiente, tenemos que el lapso es:

1) mayor que el tiempo de espera.

2) igual que el tiempo de espera.

3) menor que el tiempo de espera.

18. La prevalencia de la conducta E es:
1) mayor que la de la conducta A.
2) menor que la de la conducta A.
3) igual que la de la conducta A.

19. La duracién media de la conducta A es:
1) menor que la de la conducta E.
2) igual que la de la conducta E.
3) mayor que la de la conducta E.

A continuacion, se presenta el registro de fredasnealizado por dos observadores a un mismo
sujeto:

OBSERVADOR 1 | OBSERVADOR Z
A 5 6
R 4 3
E 3 3
O 6 6
20. El acuerdo entre observadores en base al mygéale correlacion de Spearman fue:
1)1
2)0,9
3)0,1

Pregunta adicional de opinion (no puntia):

La evaluacion ha sido acorde con los contenidosiitigos:
1) Muy en desacuerdo.

2) Ni de acuerdo ni en desacuerdo.

3) Muy de acuerdo.
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